

# Сталинское СЛОВО

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

(767) | Вторник, 22 марта 1949 г. | Цена 20 к.

Вся массово-политическая работа должна быть подчинена тому, чтобы систематически поднимать уровень социалистической сознательности, политическую и производственную активность масс, всех тружеников сельского хозяйства. Необходимо знакомить колхозников с решениями партии и правительства, разъяснить им задачи данного колхоза, района, области, показывая значение их труда для дальнейшего развития сельского хозяйства страны и укрепления могущества советского государства. Колхозники должны воспитываться в духе социалистического отношения к труду и общественной собственности, в духе заботы об укреплении общественного хозяйства колхозов.

(Из передовой статьи газеты „КУЛЬТУРА И ЖИЗНЬ“).

## С РАЙОННОГО СОВЕЩАНИЯ РАБОТНИКОВ САДОВОДСТВА И ОГОРОДНИЧЕСТВА

# Сделаем колхозы всесторонне развитыми хозяйствами!

Разведём на своих полях больше садов, огородов и виноградников, украсим свои столы богатыми яствами!

### Восстанавливать все отрасли в колхозах

Районный Комитет ВКП(б) в постановлении «О работе Георгиевского райкома ВКП(б) по устранению серьезных недостатков организационно-хозяйственного укрепления колхозов, тормозящего развития их общественного хозяйства. Сосредоточив внимание только на животноводстве, колхозы запустили другие отрасли хозяйства: сады, огороды, ягодники, бахчи, виноградарство и т. д. По сравнению с довоенными годами эти отрасли стали значительно меньше приносить доходов от хозяйства, а стоимость трудодня колхозников снизилась.

Райком ВКП(б) потребовал от руководителей колхозов, партийных организаций ликвидировать эти недостатки и приложить к тому, чтобы уже в ближайшее время добиться решительного развития всех других отраслей общественного хозяйства. В постановлении на днях было определено районное совещание работников садоводства и огородничества колхозов. Участники совещания признали указания райкома правильными и одобрили бригады, звеньевые и садоводческие бригады, которые садоводы подвергли жесткой критике руководителей колхозов и отдельных звеньев, а также то, что они заброшены, за их беззаботное отношение к развитию и укреплению их.

На странице нашей газеты публикуются выступления участников совещания по делу садоводства и огородничества. Мы сейчас рассуждали, пора ли нам взяться за развитие садов, огородов и виноградников и ягодных высокодоходных отраслей общественного хозяйства, в следующем году все отрасли восстановить, все отрасли расширили посевы культур и ягодников, виноградники.

На совещании взяли обязательство и обязали вас, товарищи колхозники, сделать решающим в развитии всех отраслей в колхозах: садоводства, огородничества, виноградарства.

### ЧТО ДАЁТ НАМ ПЛОДОВЫЙ САД

Из выступления бригадира садово-огородной бригады колхоза „Красный садовод“ тов. Дубенцова  
Колхоз „Красный садовод“ является многоотраслевым хозяйством. Наряду с полеводством и животноводством, у нас хорошо развито садоводство и огородничество. Плодовый сад занимает 64 гектара, а огороды 25 гектаров. В прошлом году колхоз получил от сада дохода около 600 тысяч рублей. Наши фрукты на краевой сельскохозяйственной выставке получили хорошую оценку.

О своем саде мы заботимся круглый год. Зимой бригада уплотнила снег под деревьями. Это замедляет его таяние, сохраняя влагу в почве. Кроме того деревья позже начинают цвести и не подвергаются влиянию заморозков. С осени провели вспашку сада вдоль рядов, а весной сделали поперечную пахоту. Кроны деревьев обрезали, очистили от мхов и лишайников. Весна вступила в свои права. Пришло время широко развернуть работу в садах. Сейчас необходимо подготовиться к опрыскиванию деревьев против садовых вредителей. Но где для этого достать медный купорос или парижскую зелень? Истребительная станция не отпускает этих ядов. Районным организациям нужно оказать содействие колхозам в получении средств борьбы с вредителями сада.

### Правильно организовать труд в огородничестве

Из выступления председателя колхоза „Красное знамя“ тов. Стрекозова  
Нужно прямо сказать, что садоводству и огородничеству в нашем колхозе до сих пор уделялось очень мало внимания. Мы больше были заняты полеводством и не интересовались, как же идет работа в огородах.

В этом году мы решили усилить внимание и другим отраслям хозяйства. За огородной бригадой закреплены постоянные люди, в количестве 40 человек. Они заложили 36 парников под ранние помидоры и 24 парника под капусту. Расширяется у нас и сад. Весной мы еще посадили 10 гектаров молодого сада. Кроме того будет посажено около пяти гектаров виноградника, 1 гектар малины и столько же клубники.

Я хочу также сказать, что и агрономы колхозов не интересуются огородами. До сих пор они не вводят севообороты овощных культур и травосеяние.

В огородничестве неправильно организован и труд. За спинами передовиков скрываются лодыри, тунеядцы. Здесь нужно так же перейти к индивидуальной деятельности. Она заинтересует колхозников добросовестно трудиться и бороться за высокие урожаи плодов и овощей.



Винницкая область. В колхозах области проводятся мичуринские воскресники с целью обмена опытом мичуринцев-практиков. Недавно в сельхозартели имени Молотова собрались все садоводы Винницкого района. Садовод колхоза А. В. Хыжук познакомил их с тем, как он применяет мичуринские методы.  
На снимке: А. В. Хыжук (слева) показывает садоводам выращенные им груши сорта „Бере зимняя Мичурина“.  
Фото Е. Колыта. Прессклише ТАСС.

### Источник высоких доходов

Из выступления бригадира огородной бригады колхоза „Большевик“ тов. Мизиной

Наша огородная бригада выращивает овощи и их семена. В этом году мы расширили площадь под огородные культуры до 30 гектаров. Кроме того за нами закреплено плодоносящее сады 17 гектаров. За зиму бригада провела дважды окучивание деревьев снегом.

У нас в бригаде имеется всего лишь пара лошадей. Этих лошадей далеко недостаточно для пахоты огородов. Вручную же мы не осилим во-время подготовку почвы к посадке овощей. Здесь большую помощь нам, огородникам, должна оказать машинно-тракторная станция.

Огородничеству во многих колхозах до сих пор еще мало уделяется внимания со стороны руководителей артелей. У них вся забота о полеводстве. Это, конечно, правильно. Но зачем забывать и о других отраслях. И не случайно поэтому, что в послевоенные годы мы из года в год собираем низкие урожаи овощей. Чем же это объяснить?

Во-первых, обработка почвы под огороды проводится несвоевременно и недоброкачественно. Высаживаем рассаду с большим опозданием, что губительно сказывается на урожайности овощей.

Во-вторых, ни один год после войны почва под огороды не обрабатывалась с осени. А ведь каждый отлично знает, что зябь — лучшее средство в повышении урожайности. В довоенные годы, когда этим отраслям придавалось большое значение, мы выращивали обильные урожаи. Колхоз ежегодно продавал по одной и более тонны овощных семян по 4600 рублей за центнер. Вот тогда и трудодень колхозника был полноценнее. Каждый получал по столько овощей, что ему вдоволь хватало и себе и на продажу. А сейчас нам приходится самим покупать семена.

Пришла пора огородных работ. Тракторные бригады должны помочь нам хорошо и в срок подготовить почву под посадку. Правлениям колхозов надо комплектовать огородные бригады и беречь их до конца всех сельскохозяйственных работ.  
Моя бригада обязуется в этом году получить с каждого гектара по 230 центнеров помидор и столько же капусты.

### Привести в порядок оросительную сеть

Из выступления начальника керско-кумской оросительной системы тов. Виноградова

В повышении урожайности овощей большую роль играет орошение огородов. Но об этом в районе почти не заботятся. Оросительная сеть в колхозах запущена. До сих пор еще ничего не сделано, чтобы очистить каналы, отремонтировать их. За это дело необходимо приняться сейчас.

Привести в полный порядок всю оросительную сеть, пустить в нее воду. До начала массового сева овощных культур земля на огородах успеет пропитаться влагой на 2 метра глубиной.

На поливных площадях можно и необходимо производить летние посадки картофеля. Они всегда дают отменные урожаи клубней. Сейчас уже можно пахать некоторые огороды. Но почему же МТС не организует это дело?

### КАЖДОМУ КОЛХОЗУ — СВОЙ ВИНОГРАДНИК

Из выступления бригадира садово-огородной бригады колхоза им. Сталина тов. КАСПАРОВА

До 1941 года наш колхоз имел 9 гектаров виноградника. Собирали с него по 45 и более центнеров с гектара плодов. Это давало колхозу многие десятки тысяч рублей дохода и трудодень колхозников был более полноценным.

Наша артель имеет прекрасные земли для разведения виноградников. Есть у нас и подготовленные кадры виноградарей, любящие свое дело. Правлению колхоза необходимо в этом году восстановить виноградники. Надо сейчас же позаботиться о саженцах и инвентаре.

В 1930 году в колхозе был посажен сад на площади 16 гектаров. Он давал нам десятки тысяч рублей дохода. Я помню, в 1940 году был особенно сильный урожай абрикос. Кроме сданных на консервный завод плодов, много было выдано их на трудодни колхозникам. Сам председатель колхоза получил полторы тонны. Из них он одну тонну продал и выручил 18 тысяч рублей. Вот это был доход! А сейчас сад заброшен, ухода за ним никакого нет. Доходы колхоза сократились. Сад в этом году у нас должен быть восстановлен. Мы с большим рвением возьмемся за возрождение этой отрасли.

### ШИРОКО ПРИМЕНЯТЬ СЕВОБОРОТ НА ОГОРОДАХ

Из выступления бригадира огородной бригады колхоза им. Сталина тов. БАХЧЕВАНОВА

Большое значение в повышении урожайности огородных культур имеет чередование посевов. В многих колхозах это не практикуют, поэтому и урожаи овощей собирают низкие. Разве можно добиться хорошего сбора помидоров, капусты или других культур, если их сеять несколько лет подряд на одном и том же месте?

Не менее важное значение для повышения урожайности наших огородов имеет также и введение посевов люцерны. Она улучшает структуру почвы, обогащает ее питательными веществами. Одновременно это будет способствовать обеспечению колхозов семенами многолетних трав, которых у нас часто недостает.

Я приведу такой пример. В довоенное время в один год мы пошли на то, что уменьшили площадь огорода, заняв 3 гектара его посевом люцерны. После люцерны посеяли помидоры. Если до посева люцерны мы собирали по 150 центнеров с га, то после нее по 250 центнеров.

Обязательное применение севооборота и травосеяния в огородничестве поможет нам выращивать обильные урожаи овощей.

# Агитаторы! На передовую линию борьбы за высокий урожай

Организуем массово-политическую работу на весеннем севе по примеру агитаторов колхоза „Красное Знамя“

## За боевую агитацию, связанную с жизнью!

Люди, кадры, учит нас товарищ Сталин, решают всё. Они решают успех выполнения и перевыполнения любого плана, задания. Подъем хозяйства колхоза, расцвет зажиточной жизни зависят от честного труда всех колхозников и колхозниц. Чем производительней трудятся они в колхозе, тем лучше справляется артель с севом, уборкой, поставками продуктов государству и со всеми другими делами. Поэтому долг нас, коммунистов и непартийных большевиков — постоянно работать с людьми, воспитывать их в духе честного, добросовестного отношения к труду.

Для того, чтобы добиться хороших результатов, важно не только правильно организовать труд в колхозе, бригаде, звене, на ферме, умело расставить людей, где бы каждый человек мог полнее проявить себя, но и очень важно правильно организовать политическую работу в массах. Известно, что чем сознательнее человек, тем напряженнее и плодотворнее он трудится. Вот массово-политическая работа и должна быть направлена на то, чтобы неустанно повышать социалистическую сознательность колхозников и колхозниц, сплачивать, поднимать их на борьбу за дальнейшее укрепление колхоза, за умножение его общественной собственности.

Как же первичная партийная организация нашего колхоза планирует проведение массово-политической работы на весеннем севе? Какими средствами влияния, воздействия на колхозников располагает первичная организация?

Мы заранее составили план массово-политической работы на весь период весенних полевых работ и утвердили его на партийном собрании. Этот план знает каждый коммунист, весь наш беспартийный актив в колхозе.

В нашем плане предусмотрены темы лекций и бесед, кто их будет проводить, распределены и обязанности между коммунистами и беспартийными активистами. Мы начали с того, что на общем собрании колхозники вызвали на соревнование соседнюю артель им. Буденного. Чтобы соревнование было действенным, чтобы оно прививало людям коммунистическое отношение к труду и давало возможность полнее использовать их инициативу, энергию и личные способности, мы организовали соревнование между бригадами и звеньями. Они обсудили и приняли на себя высокие обязательства.

Парторганизация создала агитационный коллектив. В него вошли все коммунисты, более подготовленные комсомольцы, некоторые колхозные активисты. Всего 18 человек.

Сегодня на этой странице газе-

И. СТРЕКОЗОВ,  
секретарь парторганизации  
колхоза „Красное знамя“.

ты «Сталинское слово» публикуется наш план массово-политической работы на период весенних полевых работ. В этом плане можно видеть, что в колхозе нет такого участка, где не было бы агитаторов, что все средства политического воздействия на сознание масс у нас будут пущены в ход. А эти средства есть в каждом колхозе: доклады, лекции, беседы, стенные газеты, «боевые листки», читки газет и художественной литературы, Газетные витрины, библиотечки, кино, радиослушание, доски показателей соревнования, Доски почета, концерты кружков художественной самодеятельности и т. д.

Партийная организация самое главное внимание уделила идейному содержанию плана массово-политической работы.

Лекции и доклады у нас займут главное место в массово-политической работе. Правда, они будут проводиться не ежедневно. Другие дни займут беседы, читки газет, художественной литературы или слушание радио. К агитационной работе мы привлекаем не только коммунистов, но и комсомольцев и беспартийных активистов. Среди них наши звеньевые — комсомолки: А. Семькина, Е. Ищенко, звеньевая второй полевой бригады — член ВКП(б) т. Мельникова, агроном т. Малахов, зоотехник т. Киреев, ветфельдшер т. Богданов, зав. МТФ т. Мельников. В тракторной бригаде агитаторами будут работать бригадир бригады Герой Советского Союза т. Шошин, тракторист член ВКП(б) т. Полетаев, учетчик т. Дмитриенко, в огородной бригаде агитаторами выделены тоже коммунисты и беспартийные.

С первого же дня, как только начнутся полевые работы, все агитаторы выедут в поле, на таборы. Состав агитаторов у нас подобран так, что они будут не только агитировать, но и принимать непосредственное участие в полевых работах. Это должно сделать нашу агитационно-массовую работу наиболее доходчивой и продуктивной. Колхозники охотнее будут слушать такого агитатора, который сам трудится по-стахановски, перевыполняет нормы выработки и призывает к этому других.

По плану мы наметили каждую неделю выпускать общеколхозную стенную газету, а через каждые два дня — «боевые листки» и «молнии» в нескольких экземплярах. Как известно, сила соревнования в его гласности. Все колхозники должны знать о результатах не только своей работы, но и соседей, с кем они соревнуются. Без глас-

ности не может быть настоящего соревнования. Стенные газеты и «боевые листки» будут сообщать как выполняются взятые обязательства. Звеньевая В. Мельникова и учетчик тракторной бригады Дмитриенко будут ежедневно показывать на доске показателей итоги дня, кто идет впереди, кто отстал, а секретарь комсомольской организации Н. Огуркова будет заносить на колхозную Доску почета имена передовиков соревнования.

Партийная организация ставит своей задачей не только информировать колхозников и трактористов о ходе соревнования, но и влиять на ход соревнования, чтобы с каждым днем повышалась производственная активность соревнующихся. Агитаторы будут показывать колхозникам почему одни идут впереди, а другие отстают, помогать разобраться в причинах отставания и подтягивать отстающих до уровня передовых. Время от времени будем проводить взаимопроверку соревнующихся, чтобы сделать соревнование живым и повысить ответственность за взятые обязательства.

Партийная организация принимает меры и к тому, чтобы нашим колхозникам и трактористам на полевых станах не было скучно по вечерам. Каждую пятнадцатку или в неделю раз кружки художественной самодеятельности станционного и нашего колхозного клубов будут выезжать в поле с концертами. За время весенних полевых работ несколько раз побывают на наших полях и кинопередвижки. Кроме того на полевой стан переедет со своей бухгалтерией наш колхозный счетовод комсомолец Ваня Мясоедов. Он у нас веселый затейник и хороший баянист. По вечерам на стане будет играть балл, девушки и ребята — петь песни и танцевать.

Вся наша политическая работа будет посвящена воспитанию колхозников и трактористов в духе советского патриотизма, в духе коммунистического отношения к труду, повышению политической сознательности. Мы будем действовать прежде всего методами убеждения. Вместе с тем, как учит нас товарищ Сталин, агитировать не значит только уговаривать, но и изобличать, мы будем критиковать недостатки, виновников нарушения дисциплины, прививать всем колхозникам и трактористам непримиримость к недостаткам. Всю агитацию мы будем связывать с жизнью в колхозе, с местными фактами, чтобы она была у нас высокоидейной и целеустремленной. А цель и стремление наши — в сжатые сроки и с высоким качеством провести все весенние полевые работы и этим заложить прочную основу высокого и устойчивого урожая.

## П Л А Н

массово-политической работы первичной партийной организации колхоза „Красное Знамя“ на весеннем севе 1949 года

КАКИЕ МЕРОПРИЯТИЯ ПРОВОДЯТСЯ	СРОК	КТО ПРОВОДИТ
1. Провести открытое партийное собрание совместно с беспартийным активом с вопросами:		
1. Задачи парторганизации и ее актива на весеннем севе.		
2. Утверждение агитколлектива.		
3. Утверждение плана работы агитколлектива.	20 марта	т. Стр.
2. Провести собрания по бригадам и звеньям по вопросу о соревновании за успешное проведение весенних полевых работ	22 марта	Бригадир, члены и агит.
3. В помощь агитаторам проводить семинары по темам:	Раз в неделю	
1. Формы и методы политической агитации.		т. Стр.
2. Рассказ о Сталинском плане преобразования природы.		агроном т.
3. Мичурин и Лысенко и их учение.		т. Кат.
4. За что будет бороться наш колхоз в 1949 году.		т. Стр.
5. Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о новом снижении цен.		т. Стр.
6. Книга А. Бюкар „Правда об американских дипломатах“.		ОН
7. Жизнь крестьян в капиталистических странах и колониях.		ОН
8. Страны новой демократии.		ОН
9. Что происходит в Китае.		
10. Как в нашей стране выполняется пятилетка.		
11. Международное положение		
12. Все дороги ведут к коммунизму.		
13. Пережитки прошлого в сознании людей и борьба с этими пережитками.		
14. Устав сельхозартели — закон колхозной жизни.		
15. Достижение зажиточной жизни — дело самих колхозников.		
16. Внешняя политика Советского правительства.		
17. СССР — верный страж мира и безопасности народов во всем мире.		
18. Выполним пятилетку в 4 года!		
19. Покорим засуху и создадим изобилие продовольствия и сырья в стране!		
20. Как колхоз, бригады и звенья выполняют свои договорные обязательства.		
4. Провести совещание редакторов стенных газет и „боевых листков“.	22 марта	т. Стр.
5. Каждый агитатор проводит читки газет на своем участке.	ежедневно	Все агит.
6. Выпускать стенную общеколхозную газету.	еженедельно	Редколл.
7. Выпускать „боевые листки“ и „молнии“.	кажд. 2 дня	Г. Мясоедов, Редак. тт. Огур. Мельни.
8. Показывать на досках показателей ход соревнования на севе между бригадами, звеньями.	кажд. день	т. Дмитриенко, т. Мельни.
9. Заносить на Доску почета передовиков соревнования на весеннем севе.	кажд. 5. дней	тов. Огур.
10. Вывешивать на газетные витрины газеты: центральные, краевую и районную.	ежедневно	тов. Дмитриенко.
11. Организация наглядной агитации на станах, таборах, в вагончиках ведется непрерывно.	повседневно	тов. Стр.
12. Обеспечивать газетами, журналами агитаторов, витрины.	ежедневно	тов. Стр.
13. Организовать передвижные библиотечки на станах, в вагончиках.		тов. Мясоедов.
14. Проводить концерты самодеятельности кружков.	1 раз в 5 дн.	тов. Вер.
15. Проводить киносеансы (передвижка).	1 раз в нед.	тов.
16. По вечерам, после работы, организовать слушание радиопередачи через приемник на полевых станах.	кажд. веч.	тов. Шош.
17. Расставить агитаторов по следующим участкам и следующих товарищей:		
На полевых станах — 1 бригады Н. Огуркова, А. Семькина, 2 бригады В. Мельникова, А. Малахова.		
У трактористов: тт. Шошин, Полетаев и Дмитриенко.		
На животноводческих фермах: тт. Н. Киреев, П. Мельникова.		
18. Созывать совещания агитаторов по обмену опытом их работы раз в 5 дней.		
19. Консультирует агитаторов секрет. парторганизации		тов.
20. Организация вечеров вопросов и ответов		тов.

Ответственный редактор Л. ЗИН

## О плане массово-политической работы парторганизации колхоза „Красное Знамя“ на период весеннего сева 1949 года

Постановление бюро райкома ВКП(б) от 21 марта 1949 года

Утвержденный примерный план массово-политической работы парторганизации колхоза „Красное Знамя“ на период весеннего сева 1949 года

Предложить всем секретарям первичных партийных организаций колхозов, совхозов и МТС составить свои планы массово-политической работы,

взять за основу план работы первичной парторганизации колхоза „Красное знамя“ и утвердить этот план на партийных собраниях.

Секретарь райкома ВКП(б) Н. АЛЕКСЕЕНКО.